

## 日交流生寄宿水里 想逛夜市

【記者賴香珊／水里報導】【2015-08-20/聯合報/B3版/南投新聞】

日本山口縣美禰市中學校師生昨天到南投縣水里國中參訪，原本只能透過網路交談的台日學生終於見面，既興奮又緊張；12名日本交流生近兩天寄宿水里，體驗當地校園生活和人文風情，是另類國民外交。

水里國中校長陳啟濃說，去年率學生至日本美禰市參訪，到姊妹校於福中學交流，孩子學到日本重倫理、守秩序等精神，對語文學習更有所體悟和精進，開拓國際視野；今年則安排寄宿、書法等課程邀美禰市學生來台，延續友好情誼。

而美禰市今年則擴大到訪，除與水里國中互為姊妹校的於福中學校外，另新增伊佐、厚保、大嶺和秋芳南等4所中學校，12名學生連同2名教師和美禰市企政課主事等，一行15人昨天上午從台中趕往水里鄉展開兩天一夜的寄宿生活。

「哇！貴晃，我在這裡。」水里國中學生揮舞著台日國旗，同時搜索與自己熟識的日本交流生，三年級詹詠心說，過去在網路群組和遠在日本的他們對談，用英文聊學校、文化或趣事，很期盼他們來台；如今來了，要讓他們感受台灣的熱情。

日本學生藤村奈央說，與台灣學生交談和網路資訊得知台灣文化豐富，人情味也相當濃厚；弘永雅繪則說，除了學書法和寄宿體驗等課程外，最令人期待的就是好吃的食物，想去逛夜市，因為美禰市夜晚很安靜，沒有市集活動。

率團來訪的秋芳南中學校長古谷淳子也對台灣有無限憧憬，她說，曾邀請台灣藝術表演者到校授課，知道台灣是寶島，本次除帶學生參訪交流，也圓了自己的來台夢，盼水里和美禰市交流會像接力賽延續般不會停止。